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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

10 otázek pro… Petra Brožovského
Mgr. Petr Brožovský je samostatný advokát, spisovatel žánru akční fantastiky a mistr České
republiky ve Slam poetry za rok 2021. V roce 2023 otevřel kancelář v Plzni na Slovanech a věnuje se
generální praxi, mezi jeho oblíbená právní odvětví ale patří zejména trestní právo, insolvence,
zbraňová legislativa a kontrakty. Umístil se na 3. místě soutěže Právník roku 2023 v kategorii Talent
roku.

1. Největší pracovní úspěch?
Nic pompézního.  Mám v  paměti  několik  typově zcela  odlišných kauz,  které  ale  měly  společné
jmenovatele: byly pro klienty extrémně důležité, vždy byly v podstatě předem prohrané a mě se je k
mému  překvapení  nějakým  zázrakem  podařilo  vyřešit  vždy  asi  za  dvě  hodiny.  Klienti  měli
samozřejmě radost, že ta „předem prohraná kauza“ byla tak rychlá a levná. Já si zatím nadával, že
jsme se domluvili na hodinovce.

2. Jak často Vás ve Vašem oboru něco překvapí?
Pořád. Teď je mi skoro trapně, když si vzpomenu, jak jsem po škole věřil, že o právu něco vím. Náš
obor je tak komplexní a všeobjímající, že se něco nového dozvídám prakticky denně. Občas si řeknu
jen: „Aha,“ ale občas mi klesne čelist a vyvalím oči, protože bych v životě nečekal, že něco funguje
právě takhle. Stálo to určitou snahu spolknout ego a přiznat si, že nemůžu vědět všechno a že i
rutinní věci, které jsem dělal stokrát, mě stále mohou zaskočit nepřipraveného.

3. Kdo nebo co nejvíce ovlivnilo Váš profesní život?
Advokátní kancelář Blažek, Čížek, Klesa v Plzni, kde jsem strávil koncipienturu. Mít tři partnery, od
kterých člověk může sát zkušenosti jako houba, je vždy super, ale když jeden z nich ztělesňuje
důstojnost, výřečnost a schopnost se domluvit, druhý znalosti, pečlivost a domýšlení věcí do detailu a
ten třetí organizovanost, efektivitu a rozvážnost, má člověk příležitost učit se různé aspekty přístupu
k advokacii najednou. Dával jsem pozor a říkal si, co chci dělat stejně a co jinak, a jsem moc rád, že
bez ohledu na to, jak malý je plzeňský konkurenční rybníček, jsme zůstali přáteli.

4. Je nějaký zákon, který byste nejraději zrušil?
Zrušil bych daňové předpisy. Chápu důležitost úpravy daňové problematiky, ale jestli se něco
opravdu nedá číst, jsou to daně. Pak není divu, že ani daňoví poradci (a často ani finančák) vlastně
neví, co by měli nebohému laikovi poradit. Drobná novelizace tohle nespraví, takže bych je zrušil a
začal s jejich tvorbou od píky.

5. Knížka, kterou jste četl naposled?
Teď jsme v rámci večerního čtení s manželkou (což je bohulibý návyk, který mohu vřele doporučit)
nakousli knihu Murtagh, nejnovější příspěvek do série Odkaz dračích jezdců od Christophera
Paoliniho. Sám jsem pak naposledy (znovu) přečetl sborník fantastických vánočních povídek Krev,
monstra a cukroví, jehož jsem spoluautorem, protože připravujeme audioknihu a bylo třeba vychytat
výslovnost cizích slov. Čím víc ale pracuji hlavou a brodím se každodenní seriózností, tím více
inklinuji k jednoduchým knihám nabitým akcí a humorem, ideálně se špetkou nadpřirozena.

6. Proč jste se rozhodl stát právníkem?
Já se ani tak nerozhodl, jako jsme si s právem a potažmo advokacií na sebe spíše zbyli. Čísla mi jen



nazdařbůh prolétají hlavou, tomu, co vytvořím rukama, se nedá příliš věřit, ale dobře řeším konflikty,
jsem výřečný a mám vrozený cit pro spravedlnost. Moje první volba povolání by tudíž asi směřovala
spíše do kruhů uměleckých, ale na advokacii se hodím a baví mě, tak jsem si řekl, proč plavat proti
proudu?

7. Kdo Vás v životě – tom pracovním i soukromém – nejvíce motivuje?
Moje manželka, samozřejmě! Když se daří, je pyšná, a když se nedaří, je chápavá. Neříkám, že
nepřizvedne obočí, když na dovolené musím vytáhnout počítač a začít revidovat smlouvu, ale míra
její tolerance je nezměrná. Každé ráno se proto můžu těšit do práce a o to více se každé odpoledne
těším domů.

8. Ideální způsob relaxace?
Psaní knížek je super. Dá se přitom popustit úplně jiná tvůrčí stránka než u podání na soud a i když
je to časově náročné a leckdy vyčerpávající, pocit z výsledku je skvělý. Zároveň ale platí, že když
člověk celý den něco tvoří, má potom chuť spíše konzumovat než v tom pokračovat. A od toho jsou
tady seriály, knihy, PlayStation, střelnice a Dračí Doupě.

9. Kdyby pro Vás peníze nebyly vůbec důležité, co byste dělal?
Jsem jeden z těch vzácných exemplářů, kteří na svoji práci nenadávají a chodí do ní rádi, a totéž platí
i o mých koníčcích. Pokud by mi tedy nezáleželo na penězích, popravdě bych dělal to samé, co teď,
jen bych asi vstával až v deset.

10. Jací lidé Vás nejvíce dokáží rozčílit?
Advokáti, kteří zapomněli na slušnost, klienti, kteří si myslí, že právu rozumí lépe a je jejich
povinností mi radit, a protistrany, které mě považují za hromosvod pro svůj vztek. V užší rovině pak
samozřejmě lidé, kteří telefonují v tichém voze ve vlaku, a to, když systém selže a namísto
spravedlnosti naservíruje křivdu. Pak je leckdy těžké udržet si odstup.

© EPRAVO.CZ – Sbírka zákonů, judikatura, právo | www.epravo.cz

Další články:
10 otázek pro … Petra Otevřela
10 otázek pro … Tomáše Ditrycha
10 otázek pro … Pavla Tesaříka
10 otázek pro … Tomáše Páleníčka
10 otázek pro ... Gabrielu Doudovou
10 otázek pro … Bogdana Hajduka
10 otázek pro … Jáchyma Stoličku
10 otázek pro … Petru Kinclovou
10 otázek pro ... Kateřinu Čepovou
10 otázek pro ... Michala Pálinkáse
10 otázek pro ... Kristýnu Zirhut

https://www.epravo.cz/
https://www.epravo.cz/top/clanky/10-otazek-pro-petra-otevrela-120474.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/10-otazek-pro-tomase-ditrycha-120466.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/10-otazek-pro-pavla-tesarika-120546.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/10-otazek-pro-tomase-palenicka-120473.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/10-otazek-pro-gabrielu-doudovou-120349.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/10-otazek-pro-bogdana-hajduka-120350.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/10-otazek-pro-jachyma-stolicku-120391.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/10-otazek-pro-petru-kinclovou-120392.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/10-otazek-pro-katerinu-cepovou-120206.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/10-otazek-pro-michala-palinkase-120347.html
https://www.epravo.cz/top/clanky/10-otazek-pro-kristynu-zirhut-120319.html

